



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 35 (99) сентябрь 2016

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

Байдарочный поход на Энгозеро.

с 3 по 17 августа от Христорожественской церкви с. Беседы был организован байдарочный поход в Карелию.

В течение двенадцати дней прихожане во главе с настоятелем храма протоиереем Сергием Ефимовым прошли на двенадцати байдарках все Энгозеро. Было преодолено расстояние почти в сто километров.

За время почти всей поездки дул попутный ветер, и погода благоприятствовала путешественникам, но в последний день, когда оставалось пройти последние 13 километров неожиданно разыгрался шторм. Лил дождь, ветер был встречный, его скорость доходила до 10 метров в секунду, волнение было довольно сильным, лодки разворачивало, грести было тяжело, и тут каждый смог проявить те навыки, которые получил за время похода. Байдарки сопровождали моторная лодка и катамаран, которые были готовы всегда прийти на помощь и взять уставших на буксир. Велико было желание воспользоваться такой возможностью и за время всего похода лишь один экипаж, состоящий из Федора и Варвары Ефимовых, ни разу не воспользовался помощью моторок.

Путешествуя таким образом большинство походников научились собирать и разбирать байдарки, плавать на

них, собирать палатки, разводить костер, готовить на нем еду, мыть котлы, но самое главное участники похода научились преодолевать трудности, делать через «не могу», воспитали свою волю, проверили кто на что способен. Каждый смог подежурить на кухне. Большую часть в рационе питания занимало то, что удавалось добыть своими руками: рыба, грибы и ягоды.



В минуты отдыха все играли в подвижные, настольные и интеллектуальные игры, ловили рыбу, собирали грибы и ягоды, купались, пели песни у костра, парились в походной бане.

В день празднования Происхождения Честных Древ Животворящего Креста Господня был организован крестный ход ко кресту, который был воздвигнут два

года назад на одном из островов учащимися Дмитровской православной школы при храме благоверного Царевича Димитрия в Москве. Дойдя до креста все пропели молитвы Кресту Господню и приложившись к Нему отправились в обратный путь. Во время поездки совершались совместные утренние и вечерние молитвы и каждый мог потре-



нироваться в чтении на славянском языке. Присутствие батюшки давало возможность каждому желающему задать интересующие его вопросы священнику или просто побеседовать с ним в неформальной обстановке.

Домой возвращались в приподнятом настроении, обмениваясь мнениями, адресами и телефонами, подружившись и строя планы на будущее.

Проповедь Патриарха Пимена на праздник св. Адриана и Наталии

Сегодня мы собрались в этом храме в престольный праздник святых мучеников Адриана и Наталии для того, чтобы помолиться единым сердцем и едиными усты. Большое количество собравшихся молящихся очень радуется.

Невольно вспоминаются мне те слова, которые бывают написаны в некоторых храмах на наружной западной стене: «Да будут очи твои отверсты на храм сей день и ночь». Эти слова говорят о том, что христианин должен пред своим мысленным взором иметь святой храм в продолжение суток и в продолжение всей своей жизни.

Что значит день и ночь? Многие могут сказать, что на храм смотреть нашими глазами мы можем днем, но ночью, когда обыкновенно человек спит, осуществить это трудно. Это так, но только в прямом смысле, а если эти слова рассмотреть в пере-

носном смысле, то их можно истолковать так: когда человека в жизни посещает скорбь или беда, то это время можно назвать ночью человеческой жизни,

а когда приходит радость или духовное утешение, то это день. Толкуя эти слова в переносном смысле, мы должны, дорогие братья и сестры, всегда пред своим взором иметь Божий храм: и тогда, когда у нас скорбь и печаль, и тогда, когда у нас радость. Если радость, то мы должны благодарить Бога за

радость, посланную нам. Если у нас с вами скорбь и беда, то мы должны просить Бога об утлении нашей печали, нашей скорби и беды. Тогда нам станет ясно, что наши христианские очи должны быть отверсты на храм день и ночь.

Есть и еще одна важная причина, по которой мы должны смотреть всегда на храм Божий и всегда его представлять перед нашими очами. Один святитель Русской Православной Церкви, обращаясь к своим духовным детям, говорил так: «Чада, любите храм Божий, ибо храм Божий есть небо на земле». И это воистину так. Почему храм Божий небо на земле? Потому, что здесь присутствует Сам Господь в Святых Тайнах, потому, что здесь мы видим перед собой лики Божией Матери, святых угодников Божиих — наших непрестанных ходатаев и наших молитвенников. Каждое изображение, пусть это Матери Божией, пусть святых угодников Божиих, напоминает нам о их жизни и зовет к подражанию. Для чего потребно все это вспоминать? А потому что мы, христиане, призваны для того, чтобы в своем сердце создавать храм Божий. А образец такого храма пред нами это сей рукотворный храм с присутствием Бога, Божией Матери, святых угодников Божиих, проповедования учения Господня. Следовательно, чтобы создать храм внутри себя, внутри своего сердца, и чтобы в этом храме почивал Сам

Господь, надо любить наш рукотворный храм. Любить храм — это широкое обобщающее понятие. По поводу нашего отношения к храму в Священном Писании есть такое выражение: «В храме стояще славы Твоя, на небеси стояти мним», то есть, стоя здесь, в этом рукотворном храме, мы представляем себе, что стоим на небе.

Для этого надо иметь особое состояние. Состояние, называемое благоговением. При входе в храм мы должны вести себя благоговейно, войдя, должны назидаться всем тем, что предлагает нам Святая Церковь за богослужением.

Если у нас такого благоговения не будет, то мы, и бывая в храме, уйдем из него, подобно фарисею, неоправданными, потому что мы не сумели впитать в себя величайшую добродетель смирения, о которой Господь сказал, что нищие духом блаженны, ибо их есть Царствие Божие.

Таким образом. Царствие Божие приобретается через смирение. Смирение приходит через сознательное благоговение. И любовь к Церкви зиждется на смирении и на благоговении. Вспомните мытаря, вошедшего в храм. Он считал себя хуже всех и видел свое недостойнство, мешающее ему по своим грехам войти в храм Божий. Это, дорогие братья и сестры, высший образец смирения, за что мытарь был оправдан, пред Богом.

Такие слова, о которых я сегодня напомнил вам, должны в нынешний праздник соответствующим образом наставлять нас и радовать нас.

Память святых мучеников Адриана и Наталии — это также воспоминание об их замечательной супружеской жизни, напоминающей о том, что семья должна быть, по словам апостола, «домашней церковью». Это тоже назидательная часть нынешнего праздника.

Если мы научимся смирению и благоговению, [уйдут] злоба, осуждение и всякое немирствие, которые часто встречаются между нами, людьми. Смирение и благоговение приведут нас к добрым плодам духовным, помогающим нам создать храм внутри себя.

Вот такие мысли, дорогие братья и сестры, сегодня

предложил я вам, чтобы вы, насладившись молитвой в храме и утешившись теми замечательными словами, о которых я вам напомнил, сложили их в свое сердце, и тогда они помогли бы вашему духовному совершенствованию. Аминь.

semyaivera.ru

ПРЕПОДОБНЫЙ ИОВ ПОЧАЕВСКИЙ

Преподобный Иов, игумен Почаевский, чудотворец (в миру Иван Железо), родился в середине XVI века в Покутье в Галиции. В возрасте 10 лет он пришел в Преображенский Угорницкий монастырь, а на



12-м году жизни принял монашество. С юности преподобный Иов был известен величайшим благочестием, строгой подвижнической жизнью и рано был удостоен священнического сана. Около 1580 года, по просьбе известного поборника Православия князя Константина Острожского, он возглавил Крестовоздвиженский монастырь близ города Дубно и управлял монастырем более 20 лет в обстановке нарастающих гонений на Православие со стороны католиков и униатов. В начале XVII века преподобный удалился на Почаевскую гору и поселился в пещере неподалеку от древней Успенской обители, слав-

ной своей чудотворной Почаевской иконой Божией Матери. Братия обители, полюбив святого отшельника, избрали его своим игуменом. Преподобный Иов, ревностно исполняя должность настоятеля, был кроток и ласков с братьями, сам много работал, сажал в саду деревья, укреплял плотины близ монастыря. Принимая деятельное участие в защите Православия и русской народности, преподобный Иов присутствовал на Киевском Соборе 1628 года, созванном против унии. После 1642 года преподобный Иов принял великую схиму с именем Иоанн. Иногда он полностью затворялся в пещере на три дня или на целую неделю. Иисусова молитва была непрерывным делом его кроткого сердца. По свидетельству ученика и составителя жития преподобного Иова Досифея, однажды во время молитвы преподобного пещеру осиял небесный свет. Скончался преподобный Иов в 1651 году, прожив более 100 лет, после пятидесятилетнего управления Почаевской обителью. 28 августа 1659 года совершилось прославление преподобного Иова.

days.pravoslavie.ru



Расписание богослужений

5 сентября понедельник

ОТДАНИЕ ПРАЗДНИКА УСПЕНИЯ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия
18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

6 сентября вторник

Святителя Петра, митрополита Московского

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

7 сентября среда

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

8 сентября четверг

СРЕТЕНИЕ ВЛАДИМИРСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Мучеников Адриана и Наталии

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия
18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

9 сентября пятница

Обретение мощей прп. Иова Почаевского

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия
18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

10 сентября суббота

Мучеников благоверных князей Бориса и Глеба

8.30 Исповедь; 8.40 Часы
9.00 Литургия, Панихида
17.00 Всенощное бдение, Исповедь

11 сентября воскресенье

Неделя 12-я по Пятидесятнице УСЕКНОВЕНИЕ ГЛАВЫ ИОАННА ПРЕДТЕЧИ

День строгого поста

8.00 Водосвятный молебен 8.00-8.40 Исповедь
8.40 Часы; 9.00 Литургия
16.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы
Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви
142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,
ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с
30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы
от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!